

Informaciones de la noche

PROPOSITOS Gobierno civil LOCALES

Convoy a Alhucemas
 Sevilla 20.—Se ha organizado un convoy a Alhucemas por varios veleros, siendo escoltado por el crucero «Bustamante». El enemigo hostilizó el convoy con fuego de fusil, sin causar bajas.
 Los vecinos de Alhucemas estuvieron observando ayer tarde a los cautivos, que permanecían el fresco junto a la playa de Ax-...

De Provincias

Barcelona
 Los forenses practican una autopsia
 Barcelona 20.—Los médicos forenses han procedido a practicar la autopsia al obrero Tomás Alberto, muerto de forma misteriosa hace algunos días.
 Se comenta extraordinariamente la forma en que se encontró el cadáver y su ignominia al ser muerta por otra persona a su lado. El contrario, murió a consecuencia de un disparo hecho al caer al suelo, llevando la pistola en el bolsillo.
 Aunque los médicos aún no han dado el informe que justifica la autopsia, se rumorea que dicho individuo ha sido asesinado.

Los acuerdos de la Liga

Barcelona 20.—Se rumorea con insistencia que los individuos afectos a la Liga no descansan en sus trabajos, celebrando frecuentes reuniones de gran trascendencia para Barcelona y el resto de España.
 Se afirma que los acuerdos tomados ahora, en breve se extenderán en varios actos públicos de gran trascendencia, y que no pasarán muchos días sin que se conozca el resultado de estas reuniones.

Un lime a Pastora Imperio por valor de treinta mil duros

Barcelona 20.—La conocida artista de variedades Pastora Imperio ha sido víctima de un timo escandaloso.
 Un sujeto bien vestido se acercó a ella con el objeto de admirar un soberbio collar que Pastora había adquirido en Chile en la cantidad de treinta mil duros. Pastora mostró el collar y el individuo ya que lo tenía en su mano, mostró deseos de adquirirlo, prestándose a acompañarla hasta el hotel.
 Así lo hizo, pero cuando ya estaban en la puerta, el sujeto pretextando una salida comenzó a correr. Se ha comprobado que el sujeto en cuestión, es un conocido timador.

Opiniéndose a unas reformas

Bilbao 20.—El alcalde ha mandado imprimir, para repartirla entre el vecindario, unas hojas, copia de la que se dirigirá al ministro de la Gobernación, en la que se hace constar el deseo del pueblo opinándose a que se apruebe el proyecto de reformas de Bilbao, por considerarlo irrealizable.

Sentencia contra un criminal

Bilbao 20.—Se ha celebrado en la Audiencia, con intervención del jurado, la vista de la causa contra el obrero Ramón Acuña, que mató a su esposa.
 El jurado dictó un veredicto de culpabilidad de acuerdo con la petición fiscal, y se condenó al procesado a la pena de seis años de prisión mayor y pago de accesorias y costas procesales.

Probando unas nuevas granadas

Cádiz 20.—Se han verificado en el arsenal de San Fernando y en el polvorín de Torregrossa la prueba de las nuevas granadas fabricadas para cañones de seis pulgadas que se han construido para ser instalados en el crucero de guerra «Reina Victoria Eugenia».
 Las pruebas dieron excelente resultado, asistiendo a las mismas el comandante general del apostadero y los técnicos de la casa constructora.

Suceso extraño. Una trinerera con tres individuos es encontrada abandonada

Cornua 20.—Comunican de El Ferrol que a la entrada de aquel puerto ha ocurrido un suceso rodeado de un extraño misterio que al conocerse ha dado que hablar al vecindario.
 Esta mañana salió una trinerera ocupada por tres individuos que parecía iban a dar un paseo por la playa. Alejose algo, y como quiera que tardasen en el regreso, salieron unas lanchas a su encuentro, hallando solo a la trinerera desprovista de sus tripulantes.
 Los que salieron en su busca regresaron al puerto, trayendo la trinerera y dando aviso al juez de marina.
 Reconocida la plataforma de la misma encontráronse manchas de sangre y señales de que había habido lucha encarnizada.
 Se hacen infinitas de caballos y comentarios alrededor de este suceso, sin que haya sido posible esclarecerlo.
 El juzgado de marina interviene activamente en la formación del sumario, al objeto de realizar las investigaciones del caso.

Agresión a un guardia y muerte del autor

Orense 20.—En el pueblo de Pelitre un sujeto hizo uso de un arma de fuego contra un guardia civil, y los restantes compañeros hicieron fuego contra el causante de la muerte.
 OVIEDO

Auxilios a los mineros en huelga

Oviedo 20.—Los representantes del sindicato han comenzado el reparto de socorros a los mineros que se encuentran en huelga.
 Hoy se han distribuido veinte mil pesetas, guardándose que en la reunión que celebrarán el jueves próximo con los patronos se solucionará la huelga que visnen sosteniendo desde hace algún tiempo.

Pro subsistencias

Oviedo 20.—El gobernador civil ha reunido a la junta provincial de subsistencias al objeto de tratar del abaratamiento de las mismas.
 Asimismo ha oficiado a los alcaldes de los pueblos de la provincia para que reúnan a las juntas locales con el fin de que se abaraten las subsistencias, sobre todo en aquellos pueblos que están encerrados en la cuenca minera y que soportan la huelga desde hace algún tiempo.
 El gobernador también ha citado a una reunión a los comerciantes con el fin de que, sin tener que llegar a medidas de extrema violencia, consigan una reducción en el precio de los artículos, por entender que los excesivos y dejan una margen de ganancias fabulosas.

SEVILLA Huelga de los obreros tene...

Sevilla 20.—Comunican del pueblo de Dos Hermanas que se han declarado en huelga doscientos cincuenta obreros del ramo de tenebrería, por negarse los patronos al aumento del jornal.
 El gobernador ha llamado a su despacho a los patronos y a representantes de los obreros, con el fin de buscar una solución armónica.

ZARAGOZA La lentitud de una huelga

Zaragoza 20.—Continúa en el mismo estado la huelga que sostienen los obreros tranviarios.
 Siguen celebrándose reuniones por representantes de ambos bandos, sin llegar a encontrar la solución.
 Los obreros estudian las bases, sin comprometerse a aceptar nada en concreto, alegando que no tienen facultades para ello.
 Por su parte, la dirección de la compañía se niega al aumento de sueldo, porque su situación económica se lo impide.

Del extranjero

El grave asunto de Tánger. El Gobierno español solicita intervenir en el mismo

París 20.—El periódico «Le Petit Journal» publica una interesantísima información, en la que asegura que el Gobierno español ha solicitado del inglés tomar parte en las conversaciones que acerca de Tánger se han de celebrar en breve en Londres.
 Afirma el periódico parisino que el Gobierno ha designado al ministro de Estado para que asista a estas conferencias, y que el Gabinete inglés está de acuerdo con la petición de España.

Otra información sobre la internacionalización de Tánger

Tánger 20.—Un periódico de Tánger asegura que los Gobiernos de Francia e Inglaterra sostienen conversaciones acerca de la futura orientación que se ha de dar al puerto de Tánger.
 Afirma también dicho periódico que Francia, que ejerce sus derechos sobre el canal de Suez por un tratado firmado en 1888, acepta su desligamiento del mismo y abandona su custodia a condición de que Inglaterra le conceda la supremacía en Tánger.

Aviadores que llegan

Londres 20.—Se encuentran en esta capital los aviadores militares que se proponen emprender el viaje aéreo a través del Atlántico.

Agresión a un arzobispo

Montevideo 20.—Estando celebrándose una función religiosa y cuando se encontraba predicando el arzobispo señor Aragón, un desconocido le hizo disparos de revólver, sin que los fieles pudieran evitar la agresión por no haberse dado cuenta de la forma en que se realizó.
 El arzobispo fué recogido del púlpito y trasladado a la casa de socorro más próxima, en donde solo se le apreciaron heridas leves.
 Se ha comprobado que el individuo agresor era un peligroso anarquista, que repetidamente había solicitado determinadas concesiones monetarias del primado eclesiástico.

El derecho de los peatones

Antiguamente, cuando alguien se disponía a abrir un comercio, una tienda, un despacho, algo que tuviera carácter de establecimiento público, al propio tiempo que hacia escopio de las mercancías que pensaba vender, buscaba un local adecuado para instalarlo.
 Hoy han variado las corrientes. Hoy, lo que busca el presunto comerciante o vendedor, son influencias y valimientos para que le concedan un pedazo de vía pública, de paseo o de jardín, de calle o de plaza, donde, a costa de los derechos del vecindario, con merma de la estética, y con arrestos de conquistador, levanta su tenderete.
 Junto a las tapias de la estación central, ocupando totalmente el paseo de peatones de la ronda que ahora se llama avenida de América, se yergue orgulloso un armatoste que han dado en denominar kiosco, sin duda destinado a la venta de bebidas espirituosas.
 Y el pueblo soberano que vivía tan creído en que ambos andenes destinados a peatones, se habían trazado en su día para facilidad del tránsito; el pueblo que creía ver allí una separación de zonas para tráfico rodado, la del centro, y para paseo de peatones las dos laterales, el pobre pueblo que pagó las obras y los servicios públicos, vé ahora con asombro como esos derechos en relación con el tránsito público por los caminos públicos también, se sacrifican en provecho de un señor particular que invade, corta y estorba el paso en uno de los lugares más concurridos de la ciudad.
 Ha muerto el interés colectivo a manos del interés particularísimo, como hace tiempo ocurrió en el caso insólito de la plaza de Diego León. En ella, una vez cerrado por las tardes el paso de coches y carros por la calle de Gondomar, en ella, en la plaza minúscula, en que desembocan las calles de Marmol de Bañuelos, Victoriano Rivera, Alfonso XIII y Diego León está el nudo del tráfico rodado durante muchas horas, y sin embargo no se vació en autorizar la edificación de un tenderete, que empezó por ser puesto para venta de mariscos, que ahora se utiliza para expender bebidas, y quien sabe si pronto tendrá sus mesas en la vía pública, su cine y su salón de espectáculos anejo.
 Y se da el caso peregrino de que nuestros abuelos derribaron torpemente la gran casa de los Bañuelos, para ampliar aquel espacio y sus nietos lo achicaron dejando leparaje allí puestos, tiendas y kioscos.
 Lo propio acontece con la plaza de las Tendillas, lugar de desahogo de las vías de mayor aglomeración, y sede permanente de todo el que en Córdoba vende helados, avellanas, mariscos, baratijas, etc.
 «Cosas verdades el Cid... que harán hablar las piedras.»
 Periódico de los Palotas.

TRIBUNAL PUBLICA

Reunión para el abaratamiento del pan

Esta mañana, convocados por el alcalde señor Barrios Rejano, se reunieron en el despacho de la alcaldía, la mayoría de los dueños de las tahonas de Córdoba con el fin de tratar del abaratamiento del pan.
 A la reunión solamente asistieron el alcalde y el síndico don Manuel Tienda Argote.
 Los demás ediles que componen la comisión de abastos, brillaron por su ausencia. ¡Bien es verdad que el asunto carece de interés!
 Para los concejales el abaratamiento del pan es cosa que no les preocupa.
 El alcalde señor Barrios Rejano expuso a los concejales el objeto de la reunión.
 El señor Tienda, autor de la moción recientemente presentada al ayuntamiento acerca de este importante asunto, sometió a la deliberación de los tahoneros las partes integrantes de la moción aludida y la fórmula que él estima más adecuada para la pronta baja del pan.
 Mostráronse desde el primer momento conformes con la proposición los tahoneros, ya que era conocida de éstos y la consideraban muy estimable.
 En su vista, el señor Barrios Rejano, en su interés de solucionar lo más pronto posible este urgente e importante problema, propuso que estudiasen detenidamente la fórmula y celebrasen dentro de esta semana una reunión definitiva de la que ha de salir solicitada el asunto.
 Nos congratulamos de ello y hacemos un llamamiento a los señores que componen la comisión de abastos en el sentido de que se molesten un poquito y asistan a la reunión próxima, pues sienta extraordinariamente al interés del vecindario, lo que en ella ha de tratarse.

Es verdad

Comprando mucho y bueno, pagando inmediatamente, y limitando al centeno la utilidad es como se consiguen las grandes ventas, y por eso es la primera entre todas, y la que más vende, la casa de tejidos y novedades de Francisco Hierro Aragón
 Calle, Ayuntamiento
 Nota.—Comprados los trajes de Hierro, por ser los más duraderos y económicos.

PETIT BAZAR Concepción 32

Cuando quiera usted comprar barato calzados, tejidos, géneros de punto, confecciones y una inmensidad de artículos más en los que hemos hecho una limitación de precios, visite usted esta casa, aunque no sea más que por curiosidad, en la inteligencia que, comprando o no, será atendido como se merece el público de quien dependemos.
 Siempre hay géneros de ocasión baratísimos.

Importación de café

Especialidad en tostados
 Fábrica de Caramelos.—Litografía
 Azúcares estufados
 CAPARROS.—CORDOBA

Las Hurdas ferroviarias

Unas Hurdas hay en toda España desde los Pirineos hasta Cádiz. Las Hurdas, nosotros que no la hemos visto, se nos figura un país retrogrado, sin caminos vecinales, sin urbanización, sin viviendas; esto será este país. Pues bien, en Córdoba tenemos otras Hurdas que vamos a llamarlas «ferroviarias».
 La estación de Cercadilla pudiera pasar muy bien por una zahurda; no se puede decir más. Un «hoyajo» inmundado, pestilente, abarrotado de merca, lleno de inmundicias, con un almacén de «facturaciones» un vagón de pesetas «salidas» y «vistiendo». Esta es la estación, el centro capital que la compañía de los Andaluces tiene instalada en Córdoba, la primer capital en cuanto a tráfico ferroviario y una de la que más contingente de viajeros acusa en sus líneas de sucesivas.

Es inútil que nosotros hicieramos un llamamiento a las autoridades para la inspección de Sanidad; de sobra sabemos, que llegado el caso de la denuncia en virtud de preceptos higiénicos y fundamentales, la compañía no haría caso; influencias sobradas tiene para ello; y si no lo hacía, era para adecerar un poco esa reducida chiquitía en el que los visjeros hacíanos marchar de los convos que circulan por las pesadas líneas de la Sierra y Málaga.
 Lo mismo diríamos de la estación central de los ferrocarriles de M. Z. y A., si no fuera porque ésta la sanción es mayor aún.

Estación de una población de ochenta mil habitantes sin salas de descanso cómodas, sin departamentos para mercancías, con sala de facturaciones en gran velocidad anexo a la misma estación con las naturales molestias para los viajeros; y esto en una estación que reporta a la compañía de ferrocarriles varios millones de pesetas al año, y esto en un centro convergente de vías en donde desembarcan a diario miles y miles de personas.
 Para qué hablar más de las estaciones cordobesas, todo el mundo las conoce de sobra; quizás la propia compañía está enterada de la porquería que representa el centro de las comunicaciones andaluzas, pero no las reformas, no, construye otras, porque Córdoba no tiene influencias, porque Córdoba está dejada de la mano de Dios, porque sus representantes en Cortes, los que bullen en la política centralista, no pueden pedir porque no saben o porque no quieren.

Hurdas cordobesas tenemos también, y estas Hurdas, después de constituir una verdadera peste para la ciudad son vaciaderos de inmundicias y oprobio nuestro, que hemos de soportar que las compañías ferroviarias nos exploten sin piedad.

En el Ayuntamiento

Reunión para el abaratamiento del pan

La comisión de Abastos brilló por su ausencia
 Esta mañana, convocados por el alcalde señor Barrios Rejano, se reunieron en el despacho de la alcaldía, la mayoría de los dueños de las tahonas de Córdoba con el fin de tratar del abaratamiento del pan.
 A la reunión solamente asistieron el alcalde y el síndico don Manuel Tienda Argote.
 Los demás ediles que componen la comisión de abastos, brillaron por su ausencia. ¡Bien es verdad que el asunto carece de interés!
 Para los concejales el abaratamiento del pan es cosa que no les preocupa.
 El alcalde señor Barrios Rejano expuso a los concejales el objeto de la reunión.
 El señor Tienda, autor de la moción recientemente presentada al ayuntamiento acerca de este importante asunto, sometió a la deliberación de los tahoneros las partes integrantes de la moción aludida y la fórmula que él estima más adecuada para la pronta baja del pan.
 Mostráronse desde el primer momento conformes con la proposición los tahoneros, ya que era conocida de éstos y la consideraban muy estimable.
 En su vista, el señor Barrios Rejano, en su interés de solucionar lo más pronto posible este urgente e importante problema, propuso que estudiasen detenidamente la fórmula y celebrasen dentro de esta semana una reunión definitiva de la que ha de salir solicitada el asunto.
 Nos congratulamos de ello y hacemos un llamamiento a los señores que componen la comisión de abastos en el sentido de que se molesten un poquito y asistan a la reunión próxima, pues sienta extraordinariamente al interés del vecindario, lo que en ella ha de tratarse.

Director interino

La Real Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País participa al gobernador civil que en la última sesión celebrada por dicha entidad, se acordó nombrar presidente interino de la misma a don Patricio López y González de Canales en la vacante que existía en dicho cargo con motivo del fallecimiento de don Enrique Medina de la Bermeja.

Director interino

El director del Hospital de Agudos participa al negociado correspondiente de este gobierno, que ha ingresado en el departamento de dementes la presunta alcohólica Teresa Avila Castro, vecina de Aguilar de la Frontera.

Director interino

Esta mañana ha estado visitando al gobernador civil, señor Suca Escalona, el teniente de alcalde de este ayuntamiento don Modesto Berná.

Director interino

Esta tarde a las tres y en automóvil marchó a El Carpio el gobernador civil de la provincia don Manuel Suca Escalona que ha sido atentamente invitado por don Alfonso Porras, para asistir a presenciar la terminación de unas obras que se realizan en el salto de dicho nombre.
 Acompañaban al señor Suca Escalona otras personas invitadas al acto, y en dicho sitio fueron obsequiados con una exquisita merienda.
 Ya anochecido regresó el señor Suca Escalona a la capital.

Sociedad de primera enseñanza

La Inspección de Primera Enseñanza comunicó a la Delegación Regia que ha ordenado a los maestros de las escuelas nacionales de la capital que organicen al final del curso las oposiciones escolares, poniéndolo en conocimiento de la Junta Local, al objeto de que puedan ser visitadas por la referida Corporación.

Sucesos y denuncias

Buena negociante
 En la comisaría de vigilancia ha presentado una denuncia doña Antonia Costi Salinas, contra la vendedora Carmen Salamanca, a quien entregó dos mantones de Manila para que los vendiese en el mes de Marzo último, y hasta el día de la fecha no le ha entregado el importe de los mismos.
 La denuncia ha sido remitida al juzgado de instrucción.
 El de siempre
 Por formar escándalo en la vía pública, estando embriagado, ha sido detenido Manuel Puntas Carmona.
 Inmoral y blasfemo
 Por cometer actos inmorales en la vía pública han sido detenidos María García Jiménez e Isabel Andret Poreno, y por blasfemos quedan detenidos Agustín Fernández Iglesias y José Domínguez López. Todos sufrirán quince días de arresto.

ERIOHM

Conde de Gárdenas, 15.—Teléfono 85
 Se hacen instalaciones a 11 pesetas, lámpara incluida.

Sánchez Hermanos

Superior Rafael Sánchez
 Tejidos y Confecciones.—Sastriera y Modista
 Géneros de Punto.
 La más acreditada y visitada de Córdoba.
 Duque de Hornachuelos, 21.

El gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don Francisco Pineda Jiménez, don Francisco Osuna Jiménez, don Francisco Hierro López, don Antonio Osuna Masa, don Antonio Priego Polo, de Cebra; don Francisco Tiscar Jiménez, don Carlos Carrillo Tiscar, de Aguilar; don Alfonso Osuna Jiménez, de Santaella; don Blas Navas Osuna, don Francisco Minguéz Ruiz, don Felina Jiménez Benito y don Fernando Dorado Melgar, de Córdoba; don Joaquín Rodríguez Estévez y don Eduardo Rodríguez Soto, de Belmez.

Reglamento

Para su inscripción en el registro de asociaciones de este gobierno civil se ha presentado el Reglamento por que se ha regir la Sociedad de Agricultura y círculos recreo denominada «La Zagrilla» establecida en la finca Zagrilla (Priego).

Perijonales mineras

El vecino de esta capital don Antonio García Mendoza, solicita la concesión de cincuenta y dos pertenencias de mineral de galena argentífera, con el nombre de «Mina del Rincón», establecidas en el paraje Dehesa del Rincón y término municipal de Hornachuelos.

Nueva Junta

Ha quedado constituida la nueva Junta directiva de la «Unión de Gasistas y Electricistas» de esta capital, en cumplimiento de lo que dispone el reglamento por que se rige dicha entidad.

Para infomso

Al alcalde de esta capital se remite para que emita el informe correspondiente el recurso de alzada que ha presentado en el negociado de este gobierno civil el médico titular de dicho Ayuntamiento don Eduardo Amé González, contra acuerdo de dicha corporación que le declaró destituido en dicho cargo.

Principal de Correos

La Dirección general de Correos y Telégrafos anuncia convocatoria para adquirir un local adecuado al objeto de instalar la Administración Principal de Correos en Pueblonuevo del Triunfo.

Traslado de presos

Se ha dispuesto que sea trasladado de la cárcel de esta capital a la de Priego el preso Juan Serrano Serrano y de esta prisión a la de Posadas el recluso Manuel Cufiada Arriero.

Director interino

La Real Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País participa al gobernador civil que en la última sesión celebrada por dicha entidad, se acordó nombrar presidente interino de la misma a don Patricio López y González de Canales en la vacante que existía en dicho cargo con motivo del fallecimiento de don Enrique Medina de la Bermeja.

Director interino

El director del Hospital de Agudos participa al negociado correspondiente de este gobierno, que ha ingresado en el departamento de dementes la presunta alcohólica Teresa Avila Castro, vecina de Aguilar de la Frontera.

Director interino

Esta mañana ha estado visitando al gobernador civil, señor Suca Escalona, el teniente de alcalde de este ayuntamiento don Modesto Berná.

Director interino

Esta tarde a las tres y en automóvil marchó a El Carpio el gobernador civil de la provincia don Manuel Suca Escalona que ha sido atentamente invitado por don Alfonso Porras, para asistir a presenciar la terminación de unas obras que se realizan en el salto de dicho nombre.
 Acompañaban al señor Suca Escalona otras personas invitadas al acto, y en dicho sitio fueron obsequiados con una exquisita merienda.
 Ya anochecido regresó el señor Suca Escalona a la capital.

Después de pasar una temporada entre nosotros ha marchado a Bilbao, acompañada de su distinguida señora y familia, nuestro querido amigo don Eduardo Sates, socio de la Casa «Zucalday», importantes fabricantes de chocolates e importadores de cacao.

Habiéndose extraviado ayer un billete del Banco de España de cincuenta pesetas a un guardia municipal, lo ponemos en conocimiento de quien se haya encontrado el referido billete, para que, teniendo en cuenta la pobreza del que lo posea, tenga la bondad de entregarlo en el domicilio del expresado guardia; plaza del Pótro, número 5, o en la casa número 17 de la calle de la Encarnación. Se le gratificará si lo desea.

El lunes próximo 23 de los corrientes tendrá lugar en el Monte de Piedad y caja de ahorros de Córdoba, la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Sucursal segunda durante el mes de Agosto último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Centaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas. El acto dará principio a las diez de la mañana.

Esta mañana ha visitado al presidente de la Diputación el general de brigada don Miguel Fresco de Albar.

Se encuentra en Córdoba el diputado provincial don Demetrio Carvajal Arrieta.

Se encuentra enfermo el estimado amigo el redactor del «Diario de Córdoba» don Ricardo de Montis Romero.

Artículos de ocasión. No hay casa que se regie tanto como EL METRO ni tan baratos.

Balneario de Pantl-cosa

Suiza Española (Clima de altura 1.636 metros). Temporada oficial del 20 de Junio al 15 de Septiembre.

Agua fuertemente Nitrogenada, Oligometálica, Sulfureada. Indeadidmas para vías respiratorias, Rinites, Bazo, Retrasos de nutrición. Cura de reposo.

Informes: En Lérida, Sres. Hijos de Pablo Vilalá.
 En Madrid, don Gótdio Olivár, Fuen-carral, 96.

Muebles de propaganda vendidos al costo

Visiten esta casa antes de efectuar sus compras
 Taller Colectivo, Santa Marta 6

Camas

Las más baratas las encontrará en Alfonso XIII, 26.—«La Palma»
 Alfonso XIII, 26

Vinda e hijos de Luis de la Torre y C. S. en C.

Continuadores de Vda. de J. Capdeville

Taller de herrería y cerrajería de Juan Jiménez López

Prontitud y esmero en todos los encargos.—Especialidad en Calderería y Locomovías
 Fray Luis de Granada, n.º 1.—Córdoba

Se arrienda desde el día

Un piso con espaciosas habitaciones en sitio céntrico.
 Darán razón en Gran Capitán, núm. 12, portería.

Compañía Nacional de Pielés y Calzados S. A.

Nuevo Pielés de Cuero Cortados Goodyear Welt

Hemos recibido de nuestra fábrica, un nuevo modelo de calzado para caballero, cosido

GOODYEAR WELT

(emplantillado) todo suela y material de primera, que hemos puesto a la venta al precio de PTAS. 18'70. Es el modelo más barato que se ha lanzado al mercado en clase de garantía.

Ventas solo al contado.—Precio fijo verdad

Ford

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

NUEVOS PRECIOS

TURISMO 5 4.165 pesetas
 ASIENTOS
 CHASSIS CAMIÓN 3.910 id.

POR LOS PUEBLOS

Accidente en una estación
 El jefe de la estación férrea de Montilla participa al gobernador civil que estando haciendo maniobras en la vía del muelle una máquina del tope a dos vagones, haciendo saltar la traviesa del para-topes, el cual ocasionó averías en la castilla destinada a cantina, que ha quedado inhabilitada.
 Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

Muerto de una cox

En la dehesa del cortijo «Pedro Gómez», próximo a Cabeza de las Torres, el joven Miguel Torralba Blanca, de trece años, al evitar que una caballería se acercara al resto del ganado, recibió una fuerte cox, que le causó la muerte instantáneamente.

En el lugar del suceso se personó el juzgado de instrucción, ordenando el levantamiento del cadáver.

Encontro de una eabellería

En las inmediaciones del cortijo «Llanos», próximo a Espejo, fué encontrada por la guardia civil una caballería mayor, y que por no haberse podido encontrar a su dueño, ha quedado en la casa cuartel a disposición del alcalde de dicha villa.

Hurto de cebada

El vecino de Belalcázar don Francisco Medina Gil, denunció a la guardia civil que de una finca que posee en el término de Pablo, le habían hurtado unos treinta haces de cebada.
 Seguidamente la guardia civil salió a practicar gestiones, dando por resultado la detención de Antonio Perea Rodríguez, autor del hurto de referencia y su madre María Rodríguez Serrano, como encausadora de dicho delito, los que han sido detenidos, habiéndoseles intervenido las mieses hurtadas.

Entre mujeres

En Villafraña cuestionaron por asuntos de trabajo, las vecinas Francisca Caballero López y Juana Ana Ferrer Asencio. La primera tiró a la segunda un pan a la cabeza y, entonces, la segunda, dió un corte en una mano a su compañera.

Del hecho tuvo conocimiento la guardia civil, que condujo a la cárcel a la autora del hecho, dándose cuenta de la reyerta al juzgado de dicho pueblo.

Las causas de un suicidio

Ampliando detalles del suceso ocurrido en Nueva Carteya, se sabe que Hermenegildo Muñoz Serrano, se cogió de una viga de su casa, suicidándose por que tenía perturbadas sus facultades mentales.
 Según ha declarado la familia, frecuentemente ha intentado suicidarse, hasta que logró aprovechar un descuido.

El juzgado instruyó las diligencias del caso.

Caballería rescatada

La guardia civil de Iznájar ha encontrado en las afueras de dicho pueblo una caballería que estaba abandonada y sin custodia nadie.
 A poco se presentó Manuel

LA VOZ en Villa del Rio

Un alcalde romántico

Tiene la familia de León y Primo de Rivera, tan arraigada y legítima simpatía, en la provincia de Córdoba, que nos ha sorprendido la veneración y el cariño que el pueblo de Villa del Río siente por el marqués del Castillo y del Valle de Siñuela. Descendiente de esta raza privilegiada en que las damas rinden culto a la virtud y a la belleza, y en que los hombres hacen una religión de la hidalguía y la caballería, Emilio León, alcalde de Villa del Río, haciendo honor a la tradición gloriosa de su apellido, ha sabido imponer con la rectitud que le caracteriza, un rasgo de aristocrática autoridad en la vida municipal de su pueblo.

La vara, en manos de este hombre, lleno de juventud y de optimismo, es severo báculo, sostén de un pueblo, plético de amor y de energía; varita de virtudes, de milagros, de reformas, por impulsos de una juiciosa administración, benéfica para sus convecinos y corrigiendo puntero del Doctor Terapeuta, que escala apetitos de ambiciones y egoísmos.

Con gran sentido de amor y fraternidad, maneja con general aplauso la vara Emilio León, que tiene tal sentido del principio de autoridad y de la propia dignidad de sus administrados, que antes rompería en mil pedruzcos el bastón de mando que le fué otorgado por sufragio popular, que manejarlo como garrote de esbirro, en favor de determinados fines políticos.

El marqués del Castillo al frente de la alcaldía de Villa del Río, no tiene otras

ideales en su programa, que estos tres: **Justicia, Administración y Moralidad**.

En la memoria de su gestión que el pasado año lanzó al público para desterrar habillitas de un caciquismo destronado, que se resguarda ya en el último baluarte de la marmuración, se pregonaba un programa y una actuación, que más que nada, es un poema entonado a la regeneración de un pueblo.

El marqués del Castillo, sin acceder a violencias del mando, con un amor y una corrección exquisita, va desterrando vicios arraigados en Villa del Río, como en la mayoría de los pueblos andaluces.

A este fin ha conseguido suspender en su pequeña *insula* el juego, en el mismo momento, que el entonces ministro de la Gobernación, conde de Bugallal, haciendo escarnio de la ley, pregonaba desde el banco azul que en España entera se jugaba a los prohibidos.

Buen pagador, cumple fielmente sus obligaciones con el Estado y la provincia, y se preocupa del embellecimiento de la localidad, en la que ha introducido ya benéficas reformas.

Su programa, hermoso y renovador, es digno de Villa del Río, el pueblo más hermoso de la preciosa Andalucía.

Nosotros que sentimos una gran simpatía y una verdadera amistad por Emilio León, hemos tenido una satisfacción muy íntima y muy lógica, cuando vimos que desde el momento en que el aristócrata, entonaban en Villa del Río un himno en honor de su alcalde, que todo se lo merece, porque gobierna con la justicia y la bondad.

P. León.

Gran Fábrica de Harinas

DE **SORIANO Y LOPEZ**
Villa del Rio Córdoba

ERIOHM

Los hermanos Espejo Sasvedra tienen para mí de antiguo una vida y muy íntima simpatía. Hombres caballerosos, dignos, poseídos de un gran talento y de una bondad excesiva, supieron vencer en la dura contienda de la vida, empleando las armas de la honradez y el trabajo.

El respeto y la consideración que en Córdoba tiene el director de la fábrica de electricidad «Vega-Armiño», de Villa del Río, don Manuel Espejo, es sólo comparable a la estimación que el comercio dedica a las actividades y energías de su hermano don Rafael.

Estos señores Espejo, que trabajan con férrea voluntad, son los encargados de los

Juan García Pérez
Almacenes de Ferretería y Paquetería
Casa fundada en 1876
Representante de varias Casas de Banca
Santos Isasa, 51 y Estrella, 2.—Villa del Rio

Muela Hermanos

Desde irónico antes de llegar a Villa del Río, divisamos el suntuoso edificio que ocupa la fábrica aceitera de los señores Muela Hermanos.

Los viajeros desde la ventanilla del vagón requieren noticias de lo que aquel caserío representa, y nosotros, con ese santo y legítimo orgullo que el amor al terruño inspira, decimos muy ufanos: Es la gran fábrica de aceite de Muela Hermanos. Una de las mejores de España.

Y esta sentencia, plética de admiración y de justicia, es interrumpida por otra versión, vehemente de amor y gratitud a estos hermanos, que tan alta saben poner el nombre industrial de Córdoba.

Son dos hermanos, dos luchadores dignos de todo encomio, que haciendo una religión de la honradez y el trabajo, y un dogma de la actividad humana, han conseguido un cuantioso caudal, que exponen con generosidad y valentía, en este negocio, uno de los más brillantes existentes en la región andaluza.

Esta conversación, que halaga nuestra vanidad de cordobés, es interrumpida por el silbato de la locomotora, que anuncia la partida.

Quedamos en Villa del Río.

Ya en el pueblo, al pasar por la puerta del soberbio edificio, nos descubrimos con respeto y nuestros labios musitan la oración de la honradez y el trabajo.

LEÓN Y VILCHES
Fábrica de Harinas
De excelente y moderno sistema la más perfecta de Andalucía
Villa del Rio Córdoba

será causante que los lectores de LA VOZ desconozcan detalles de su brillante negocio, uno de los más espléndidos que existen en la región andaluza.

—Bien se conoce que es usted andaluz y periodista—replica el señor Muela, ingeniero y modestamente.—¿Cómo exagera!

—No soy yo el que exagera, es esa fábrica, una de las mejores de España; es el inmenso crédito comercial de usted, es su cuantioso caudal, es el prestigio que su nombre tiene en el mundo agrícola y en el mundo de las finanzas.

—Hablemos de otra cosa; y alargándome una copa de dorado y oloroso líquido, me contiene en esta atraco periodístico.

—Es la hora de comer y nos despedimos para reunirnos más tarde a tomar café.

Con gran tristeza dejó este pueblo de hombres caballerosos y mujeres hermosas, que galantemente me han acogido.

Desde la estación veo, en este atardecer andaluz, como el padre Sol envía el último beso a la población industrial y buena.

Y por un impulso de imaginación, diviso cómo los rayos solares caen ahora sobre la fábrica de Muela Hermanos.

Es el beso que Dios envía al pueblo trabajador...

ADIÓS

Adiós buenos amigos. Gracias, muchas gracias por vuestras atenciones, no a mí, a LA VOZ.

Ven acá marqués del Castillo, y tú Camilín, y usted mi querido don Manuel Espejo, unámonos en un fuerte abrazo, sin diferencias políticas, para trabajar por la prosperidad de Villa del Río.

Y en este epílogo, desde estas columnas, acepten el testimonio de mis afectos más respetados y queridos amigos don Sebastián Criado, don Manuel López Madueño, don Juan García Pérez y don Pedro Luis Molleja.

Viejos y jóvenes, ¡Viva Villa del Río!
P. León.

Gran Restaurant EL DUQUE
Propietario D. Bartolomé García y García.—Torre San Nicolás, 2 y 4
Servicio esmerado Precios sin competencia Menús variados
Excelente servicio de cocina a cargo del famoso cocinero D. Miguel López Cazorla. Establecimiento preferido por la buena sociedad cordobesa. Se dan tapas. Reservado el derecho de admisión.
Plato del día: Ternera a la Castellana

Pedro López e Hijos
BANQUEROS
APARTADO N.º 7.—TELÉFONO 24.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Tejada y García
Coloniales por mayor.—Almacén y Escritorio: Avenida de Cervantes, 2, Córdoba

Grandes Almacenes de Bateria de Cosina Esmaltada
Venta por mayor y menor
Carmen Torres, viuda de Viguera Madrid
Plaza de San Nicolás, 19. CORDOBA

LA FABRIL CORDOBESA
Alvarez, Vázquez Ruiz y Compañía, S. en C.
Materiales de Construcción y Fábrica de Módicos Hidráulicos
Carrera de Ollerías Córdoba

Fábrica de Nuestra Señora del Rosario
ALMODOVAR DEL RIO
En el mercado de Sánchez Peña se vende el pan de trigo de esta nueva fábrica a precios económicos.
Los pedidos para los labradores pueden hacerlos a la oficina de la fábrica.
Sevilla, 13.—Córdoba.
Teléfono núm. 328.

Grandes Talleres de Construcción, Fundición y Calderería
Tomás Aznar e Hijos
Ingenieros.—Alicante
Motores a gas pobre
Gazógenos de todas potencias
Maquinaria para la fabricación de tejas y ladrillos. Fábricas de extracción de ACEITE. Idem de extracción de ACEITE por el SULFURO DE CARBONO. Elevaciones de agua. Molinos de viento, etc., etc.
Pídanse presupuestos.

PRÓXIMA APERTURA
"La Elegancia" — Aguirre y Léston
CALZADOS DE TODAS CLASES
Especialidad en los de lujo. 20, Claudio Marcelo, 20.
SAN JOSE
Fundición de hierro y bronce y talleres mecánicos
BERNARDO ALBA PULIDO
Ollerías, 23.—Córdoba
Especialidad en la construcción de prensas hidráulicas y demás aparatos para fábricas de extracción de aceites de oliva.

DE CABRA
La Verbera de San Antonio.—Animadas en extremo han resultado las veladas celebradas en la plazoleta de Aguilera y Esclava; en las noches del 12 y 13 del actual, vié debated y día del Santo, respectivamente.

El llanto de la Seledad resultaba insuficiente para contener la enorme aglomeración de fieles que acudían a elevar sus plegarias al glorioso San Antonio, especialmente las muchachas desposadas de novio.

En ambas noches, después de terminada la novena, la banda municipal dio conciertos que resultaron muy brillantes, durante la animación hasta las altas horas de la madrugada.

El Corpus.—Con una tarde espléndida se celebró la procesion del Santísimo, que revistió la solemnidad y brillantez acostumbrada. El acompañamiento del elemento oficial y de fieles realzó la belleza del conjunto. Asistieron, todas las corporaciones, congregaciones y asociaciones religiosas.

Llevaban el báculo el párroco de Santo Domingo, don Antonio Povedano Roldán, y los hermanos mayores de las Hermandades del Nazareno, Santo Entierro y Virgen de la Sierra. La procesion, perfectamente organizada, mostraba brillante aspecto. La guardia civil, de gran gala, daba escolta a la Custodia.

El cortejo religioso lo presidía el digno arcipreste don Francisco Navajas Camargo, acompañado de todo el clero, y el cortejo oficial era presidido por el señor alcalde don Antonio Lama Valdevera y el Ayuntamiento en pleno, cerrando la marcha la banda municipal. Las calles por donde pasó la procesion se hallaban atestadas por un gentío enorme.—Corresponsal.
19-3-922.

CAFE "LA PERLA"
Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas. de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 0.50. Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Suizo.

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO)

En el sorteo verificado hoy, han resultado premiados los números siguientes:

Con 150.000 pesetas: 666, Citevas de Vera, Madrid.
Con 70.000: 23.471, Belorado, Madrid, Bilbao.

Con 30.000: 9.465, Madrid, Línea de la Concepción, Bilbao.
Con 2.500: 12.766, Aguilas, Santander; 27.173, Zaragoza; 13.733, Madrid, Valencia; 22.183, Madrid; 22.167, Jaén; 7.070, Línea de la Concepción, Algeciras, Santander; 22.947, Murcia; 27.181, Madrid; 13.314, San Sebastián, Madrid, Valencia; 18.481, Barcelona, Vitoria; 6.725, Logroño, Valencia, Ronda; 3.087, Barcelona, Sevilla.

Premiados con 500 pesetas

UNIDAD, DECENA Y CENTENA	UNIDAD	DECENA	CENTENA
TRECE MIL	074	082	083
CATORCE MIL	030	036	108
QUINCE MIL	030	044	085
DIECISEIS MIL	063	064	093
DIECISIETE MIL	013	016	024
DIECIOCHO MIL	005	023	028
DIECINUEVE MIL	005	023	028
VEINTE MIL	005	023	028
VEINTIUN MIL	005	023	028
VEINTIDOS MIL	005	023	028
VEINTITRES MIL	005	023	028
VEINTICUATRO MIL	005	023	028
VEINTICINCO MIL	005	023	028
VEINTISEIS MIL	005	023	028
VEINTISIETE MIL	005	023	028

Tribunales
Sección primera.—El día 22 se verá en la sección primera de esta Audiencia la vista de la causa seguida por el juzgado de instrucción de Córdoba por el delito de lesiones, contra Francisco Canalejo Prieto. El procesado será defendido por el letrado señor Calderón y representado por el procurador señor García.

En este mismo día y ante la misma sección también se verá la vista de la causa seguida por el juzgado de instrucción de Córdoba, por el delito de hurto, contra Rufino Pérez Zeino. El procesado será defendido por el letrado señor Velasco y representado por el procurador señor Usado.

Suspensión
La vista que por el delito de homicidio había de celebrarse hoy en la sección segunda de esta Audiencia, del juzgado de Fuente Obejuna, contra Angel Alcázar Cámara y otro, ha sido suspendida por encontrarse enfermo el letrado defensor don José Delgado de Barbara.

Desgraciado accidente
Esta mañana en la estación férrea de Cordocilla, ha ocurrido un desgraciado accidente, del que ha resultado lesionado un hombre.

Encontrábase dedicado a los trabajos obreros de los que prestan sus servicios como supernumerario, el cual tuvo la desgracia de que le cayera sobre sus pies un trozo de raíl, ocasionándole una contusión.

Trasladado a la casa de socorro el médico de guardia, le apreció una fuerte contusión en el pie izquierdo, que afortunadamente no le interesa parte alguna.

El pronóstico de la lesión es reservado. El obrero víctima de este accidente llámase Crispino Palacios García, que tiene su domicilio en el número 72 de la calle Muñoz Sepúlveda, de Pozoblanco.

Una vez curado el lesionado se trasladó a la casa donde se hospeda en esta capital.

EL METRO da precios ventajosos para el consumidor y así lo tiene demostrado.

El homenaje del Magisterio al señor Enriquez Barrios
Según tenemos anunciado, el próximo domingo, día 25 del corriente, se verificará la entrega del álbum y la placa que el Magisterio cordobés dedica al ilustre Director general de primera enseñanza don Manuel Enriquez Barrios.

Con este motivo se celebrará un banquete en obsequio del festejado, pudiendo asistir cuantos personas simpatizan con el distinguido homenajeado.

Los adheridos al homenaje pueden concurrir a: banquete, pueden dirigirse al presidente de la Comisión organizadora Delegado regio de primera enseñanza, la calle Madera Baja, número 21, enviando a la vez las quince pesetas que importan el cubierto, antes de las diez de la noche del viernes venidero día 23.

Pasado este día la Comisión organizadora no responde, por dificultades de local, de que le sea posible complacer a las personas que expresen el deseo de concurrir al banquete en obsequio del señor Enriquez Barrios.

El mejor y más económico alumbrado
Aparato de luz por gasolina. Luz blanca, sima, brillante y constantemente fija, sin necesidad de humo ni olor.

Encontrábase dedicado a los trabajos obreros de los que prestan sus servicios como supernumerario, el cual tuvo la desgracia de que le cayera sobre sus pies un trozo de raíl, ocasionándole una contusión.

Trasladado a la casa de socorro el médico de guardia, le apreció una fuerte contusión en el pie izquierdo, que afortunadamente no le interesa parte alguna.

El pronóstico de la lesión es reservado. El obrero víctima de este accidente llámase Crispino Palacios García, que tiene su domicilio en el número 72 de la calle Muñoz Sepúlveda, de Pozoblanco.

Una vez curado el lesionado se trasladó a la casa donde se hospeda en esta capital.

EL METRO da precios ventajosos para el consumidor y así lo tiene demostrado.

Manuel Caballero Médico-Dentista
Gondomar 3, principal.
Hijo de Sánchez Gama
Auto-plano.—Planos de las mejores casas alemanas y americanas.—Veinte años de experiencia y a plazos.

Información telefónica

Tranquilidad por carecerse de noticias del Rey.—Las últimas noticias que había hasta las tres de la tarde.—A las seis se recibe un telegrama en el Ministerio de la Guerra de hallarse sin novedad el Monarca en Las Hurdes.—Otros detalles del viaje regio.—El hambre y la miseria en Asturias.—Las mujeres asaltan un tren minero, resultando lesionado un cabo de la locomotora.—Detención de un anarquista en Salamanca; ¿iba a atentar contra el Rey?—Muerte repentina del gobernador civil de Granada.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 21, 15 a 19.

«Gaceta» de hoy publica

El ministro de Fomento publica en la «Gaceta» un proyecto de ley sobre la extinción de las plagas del campo.

Se anuncia la adquisición de diferentes obras de artes gráficas con destino al Palacio de Bellas Artes y que han sido premiadas en la última Exposición celebrada.

Las demás disposiciones que contiene preceden de interés.

Gran desanimación

Antes y después de comenzar la sesión del Congreso, tanto en los pasillos como en el salón de sesiones, la desanimación es grande, notándose la ausencia de las figuras parlamentarias.

Antes de comenzar la sesión conferenció el presidente del Congreso don Bugallal y el ministro de Fomento don Argüelles acerca del curso de los debates para la discusión del presupuesto de su departamento.

El viaje del Rey a Las Hurdes.—No se tienen noticias del Monarca.—Sánchez Guerra y el Gobierno alarmadísimos

Cuando esta mañana estuvimos en el Ministerio de la Gobernación nos manifestó el subsecretario de la Gobernación que no tenía noticia alguna del Monarca y que en su vista había marchado a las diez a la presidencia a conferenciar con el señor Sánchez Guerra para dar cuenta de ello.

Manifiesto que se había estado llamando al Monarca por la radiotelegrafía sin que contestaran a las llamadas.

En su vista, se han cursado diferentes telegramas urgentes a todas las autoridades de ambas provincias de Avila y Cáceres y a los puestos de la guardia civil, para que telegrafen noticias concretas del viaje del Rey a las Hurdes.

La presidencia hay alarma

El subsecretario de la presidencia nos afirmó que el señor Sánchez Guerra, alarmadísimo por carecer de noticias del Monarca, había marchado al Ministerio de la Gobernación para informarse y esperar que las noticias se recibieran. Seguramente a esta tarde no habrá noticias concretas del viaje del Rey a Las Hurdes.

Los auxiliares del ministerio del Trabajo llevan razón

Esta mañana una comisión de auxiliares del ministerio del Trabajo estuvo conferenciando con el conde de Altea, subsecretario del mismo, para que interpusiera su influencia cerca de la comisión de presupuestos, para que modificara su actitud que los ha dejado en inferioridad a los demás funcionarios públicos.

El conde de Altea les manifestó que el Rey se había manifestado que el primer sorprendido lo era él, teniendo el propósito de presentar un voto particular que él mismo defenderá.

Declaraciones de Serrail

El delegado especial del Gobierno francés que ha intervenido en la confesión del tratado comercial hispano-francés, ha declarado que mañana probablemente quedará firmado definitivamente el tratado comercial, marchando por la noche a su país.

Las negociaciones han sido tan difíciles y complicadas, y la primera vez que llega a España designado por el Gobierno francés, encontró cierta clase de hostilidad que le hizo mal efecto, convirtiéndose después en franca cordialidad, hasta el punto que se dieron toda clase de facilidades por ambas partes.

El partido ha sido laboriosísimo y ahora, cuando el cordón umbilical al recién nacido y transcurridos los trámites protocolarios de estos casos que serán breves ya que Francia estampará seguidamente su firma, seguramente será puesto en vigor el día 1 de Julio próximo.

El tratado es ventajoso y beneficioso para ambos países, ya el tiempo se encarece para demostrarlo, habiéndose tenido en cuenta la hecha en otros países, especialmente en los del norte de América, porque todos los Estados Unidos uno de los mayores productores conocidos del mundo se han unido a España y Francia no se contentan lo bastante todavía por abrigar ciertos celos injustificables.

Entiendo que los demás tratados comerciales que España está en negociaciones con otros países, no serán tan laboriosos como el nuestro y éste habrá orillado muchas obstáculos para llegar a la firma rápida con otros naciones.

Otro candidato

Para sustituir en la Alta Comisaría al general Berenguer se indica al general Bañares, condecorado de las zonas del protectorado.

PLAZA DE TOROS.

Gran función para hoy 21 Junio de 1922. Estreno del episodio 8.º, titulado El astro invisible y el campeón de la 7.ª de la monumental serie en 15 episodios, interpretada por el popular William B. C. y Varietés Gianclly.—El mayor éxito de la temporada.—Los Maríalex y Varietés.—Encarnación Hano, notable cancionista.—The Brothers Araluz, cómicos parodistas.—Troupe Stalg's, dos señoras y dos caballeros.—Looping the Loop, cómicos parodistas, en su gran Globo de acero, número sensacional.

Palcos con 6 entradas, 20 pesetas; butacas sin numerar, 2; anfiteatro, 0,75; grada, 0,50.

Palcos para Militares y Clases de Tropa.—Palcos con seis entradas, 35 pesetas; butacas sin numerar, 1,25; anfiteatro, 0,50; grada, 0,20.

Teatro Circo del Gran Capitán

Función Patriótica dedicada a la valiente guarnición de esta plaza.

Función de la misma, invitada por el Sr. Giannelli director de esta Grandiosa Compañía.

Gran Circo y Varietés Gianclly.—El mayor éxito de la temporada.—Los Maríalex y Varietés.—Encarnación Hano, notable cancionista.—The Brothers Araluz, cómicos parodistas.—Troupe Stalg's, dos señoras y dos caballeros.—Looping the Loop, cómicos parodistas, en su gran Globo de acero, número sensacional.

Palcos con 6 entradas, 20 pesetas; butacas sin numerar, 2; anfiteatro, 0,75; grada, 0,50.

Palcos para Militares y Clases de Tropa.—Palcos con seis entradas, 35 pesetas; butacas sin numerar, 1,25; anfiteatro, 0,50; grada, 0,20.

Oposiciones a Registros de la Propiedad

Dentro de breves días se anunciará una convocatoria para la provisión de cuarenta plazas de aspirantes a Registros de la propiedad y notariado.

El tribunal de oposiciones lo presidirá el director general de los Registros, y darán comienzo los exámenes en el mes de noviembre.

Cortes hasta la segunda quincena de julio

Habiendo con los periodistas el ministro de Fomento manifestó que después de los ruegos y preguntas se discutiría la reforma del Código de comercio y seguidamente se entrará en la discusión del presupuesto de su departamento.

Se le hizo notar que de aquí al treinta y uno no había tiempo material para aprobar los presupuestos, a lo cual contestó que no había conflicto alguno porque el uno al diez hay tiempo suficiente para terminarlo.

Otro periodista arguyó que entonces habría Cortes hasta el quince de julio, a lo que respondió que era propósito del Gobierno no cerrar las Cortes sin antes haber aprobado el proyecto de ordenación ferroviaria.

Noticias del Rey

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama comunicando que el Rey y sus acompañantes penetraron en la región de Las Hurdes, donde se encuentra, sin novedad.

CONGRESO Sesión de la mañana

A las diez abre la sesión el conde de Bugallal.

En el banco azul solamente el ministro de Fomento.

En las escaños únicamente encuéntrase once diputados. Las tribunas desiertas.

Orden del día Presupuesto de Fomento

Orueta consume el primer turno en contra de la totalidad.

Dice que la organización burocrática del Ministerio de Fomento y los sueldos mequinos que disfrutaban sus funcionarios dan lugar a que el cuerpo de Ingenieros de Minas, compuesto de doscientos veinticinco individuos, de ellos setenta y siete tienen fijada su residencia en la Corte, no explicándose nadie qué objeto tenga para su carrera el vivir en Madrid estos ingenieros.

Si hablamos de caminos vecinales, carreteras y faros, nos encontramos en el presupuesto con unas cifras tan exiguas que más que pena mueven a risa.

Hace falta imprimir una nueva orientación al Ministerio de Fomento como aconsejan los tiempos modernos y pedir a los poderes públicos una mayor atención de estos servicios.

Termina diciendo que se da el caso que el faro colocado en las aguas de Galicia si Inglaterra no le reclama todavía estaríamos estudiando el expediente para su colocación.

Rodríguez Viguri, por la comisión, rebate todos los cargos hechos, demostrando al señor Orueta lo infundado de sus juicios, asegurándole que en el actual presupuesto dentro de su modestia, se atiende con esplendidez todos los servicios.

Ambos oradores rectifican brevemente.

Nicolau consume el segundo turno en contra, pronunciando un documentado discurso pidiendo la reorganización inmediata del ministerio de Fomento y una mayor eficacia en el problema de los transportes, ya que con la organización burocrática del mismo, sometido por entero a todos los partidos políticos que postergan a los elementos técnicos, para dar entrada en el mismo a modestísimos funcionarios.

Se extiende en largas consideraciones para demostrar que el presupuesto presentado es uno más de los formularios que tantas veces se han aprobado.

Rodríguez Viguri, por la comisión, le contesta rebatiendo todos los cargos.

Se suspende la sesión y se levanta a la una y diez minutos de la tarde.

La sesión de la tarde

A las tres y media abre la sesión el conde de Bugallal.

En el banco azul los ministros de Gracia y Justicia y Fomento.

Ruegos y preguntas

Solano se queja de la forma que se lleva a cabo la provisión de cátedras de la nueva Escuela de Correos.

También señala las deficiencias que se notan en la ejecución de las obras que se realizan en la cárcel de Sevilla.

El ministro de Gracia y Justicia le contesta, prometiendo enterarse y corregir las deficiencias denunciadas.

Balparda protesta de la forma en que se han incoado algunos expedientes de sociedades navieras de Bilbao.

Terrax lee un telegrama relatando la agresión de los obreros ayer en Badajena, donde la fuerza pública no pudo intervenir por ser muy escasa.

Prieto excita al Gobierno a que busque una solución que termine con la huelga de metalúrgicos de Vizcaya.

Calderón le contesta, dando cuenta de las gestiones que el Gobierno lleva realizadas en este sentido.

Industrias pesqueras

Seoane continúa su discurso de ayer, tratando extensamente del problema, culpando a los gobiernos del atraso e indiferencia, y de las clases pudientes que no se interesan por estos problemas de vital interés para todos.

Hay muchos obreros en huelga forzosa, y pudiera darse trabajo a todos con sólo emprender una labor en este sentido.

También se deben crear depósitos frigoríficos para la conservación del pescado, a semejanza de lo que en otros países se hace.

(Signe la sesión).

SENADO

A las cuatro menos cuarto abre la sesión el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul los ministros de la Guerra y Estado.

Orden del día

Se aprueban definitivamente los proyectos votados ayer.

Proyectos tributarios de Hacienda.

Bugallal, por la comisión, le contesta a Azpeitia, refutando sus argumentos, sacando en consecuencia que el señor Azpeitia no ha estudiado a fondo la reforma, porque de haberlo hecho, enjuiciaría el problema en otro sentido.

Azpeitia rectifica en un extenso discurso abundando en iguales argumentaciones que ayer.

(Continúa la sesión).

Periodista del viaje regio herido

Ha regresado a la Corte el periodista Latorre, que iba para dar cuenta del viaje regio, sin figurar en la comitiva hasta donde las autoridades se lo permitieran.

Sufre la fractura de un brazo que se causó al caer del caballo que montaba.

Para arreglar la huelga de Asturias

Esta tarde a las seis han quedado reunidos con el ministro del trabajo todos los diputados y senadores por Asturias para buscar una solución a la huelga de mineros allí planteada.

Lo que preguntará el senador Maestre

El senador don Tomás Maestre preguntará mañana al Gobierno las gestiones que ha realizado el marqués de Cabra, general de artillería, pro prisioneros.

Otra sobre la venta de una casa propiedad del Magzen, y que fué vendida con autorización del Gobierno por el propio Muley Haffid.

Y otra sobre la intervención de España en la cuestión de Tánger.

De la guerra

Traslado de restos a la península

Melilla 21.—Se está procediendo a la exhumación de los restos de los heroicos jefes del ejército teniente coronel Primo de Rivera y comandante don Eduardo Vergue, que fallecieron gloriosamente en Monte Arruit, para su traslado a la península.

Nuevo caud de Ulat Setud

Melilla 21.—Hoy se ha verificado la ceremonia de nombrar nuevo caud de la cabila de Ulat Setud al prestigioso indígena Leberind, asistiendo a la posición de Zulo numerosos indígenas de Ulat Setud y Quebdana y muchos jefes y oficiales del ejército.

También asistió el notario mayor moro a caballo, dando lectura al nombramiento, que ha sido muy bien acogido.

De las provincias

Un banquete a un general

Barcelona 21.—En el Centro del Ejército y la Armada se ha obsequiado hoy con un banquete al general Araoz, recientemente ascendido, asistiendo al acto ciento catorce comensales, no habiendo brindis.

No se cerrará la sociedad El Radium

Barcelona 21.—Con motivo de la colisión habida entre obreros en Badajona ayer y de la que resultó un obrero gravemente herido, se decía que el gobernador tenía el propósito de cerrar la sociedad de contramastres El Radium, por ser la instigadora de los atentados, a lo cual ésta ha manifestado que si bien el agresor pertenecía a la sociedad no por ello se ha de hacer responsable de un hecho aislado a la colectividad.

Huelga solucionada

Barcelona 21.—Ha quedado solucionada la huelga de contramastres de San Felix de Llobregat, ante el aumento concedido de diez pesetas semanales sobre el jornal actual.

El gobernador civil de recreo

Barcelona 21.—Esta mañana el gobernador civil, señor Martínez Anido, marchó con el marqués de Barberá y el general Pereyra, al castillo que en Puigcerdà posee el señor Barberá, eligiendo las obras que se realizan en el mismo.

Los obreros evacionaron al gobernador civil, regresando sin novedad.

Ocho vagones destrozados

Barcelona 21.—Entre las estaciones de Riera de Castellar y Madrid-Barcelona descarriló un mercancía, quedando interceptada la vía y destrozados ocho vagones.

No ocurrieron desgracias personales.

Los trenes corren y el expreso hacen el tránsito con grandes dificultades.

Peregrinos a Lourdes

Barcelona 21.—Esta mañana han salido tres trenes de peregrinos para el santuario de Lourdes, a los que acompaña el cardenal de Taragona Vidal Barraquet.

Servicio postal aéreo

Barcelona 21.—Hoy ha quedado implantado definitivamente el servicio diario postal aéreo con Baleares y Canarias.

A las doce de la mañana llegó el primer avión «M. Colomer», que volvió a salir a las dos de la tarde para Las Palmas.

Muerte repentina del gobernador civil

Granada 21.—Esta mañana ha fallecido repentinamente en su pabellón, el gobernador civil don Luis Jiménez Pajarero, que ayer asistió a la inauguración del aeródromo militar, siendo su muerte muy sentida por sus generales simpatías.

Oviedo El hambre y la miseria en Asturias

Oviedo 21.—Un grupo de mujeres intentó asaltar el tren minero arrojando piedras causando una contusión a un cabo de la benemérita.

El hambre y la miseria se cierne por toda la cuenca minera de Asturias, creando una situación difícilísima.

Los mineros de Langreo han acordado se declare la huelga general de todos los oficios en Asturias.

Otra huelga más

Valencia 21.—En el pueblo de Patraix se han declarado en huelga la mayoría de los obreros vidrieros.

El gobernador civil ha enviado fuerzas de la benemérita que garantice la libertad del trabajo.

El Rey camino de Las Hurdes

Hacia Las Hurdes.—El Rey monja en el caballo «Abnegado», y emprende la marcha

Cáceres 21.—Desde Baños de Montemayor telegrafía el redactor de la Agencia Mencheta que el Monarca pasó por la Dehesa de la Granujuela, donde el vecindario había levantado arcos con curiosas inscripciones, saliendo a recibirlo a los caminos de su paso.

En la Dehesa esperaban al Soberano el gobernador, el teniente coronel y demás fuerzas, que se unieron a la comitiva.

El Rey montó en el caballo «Abnegado» del teniente coronel don Rufino Martín, cuyo animal ha hecho múltiples recorridos por toda la región de Las Hurdes.

A las dos de la tarde organizó la comitiva, figurando delante el capitán de la guardia civil y dos números y en el centro el Rey y detrás los demás del séquito y la sección de la benemérita que daba escolta al Monarca.

Las últimas noticias del viaje del Rey a Las Hurdes hasta las tres de la tarde

Salamanca 21.—Desde Béjar comunica el enviado especial de la Agencia Mencheta que el Rey y sus acompañantes pasaron camino de la región de Las Hurdes, siendo recibidos por el pueblo en masa que salió a la carretera aplaudiendo entusiastamente al Monarca, el que conversó con el acaudalado y demás autoridades.

El acaudalado interesado del Rey se destinara un regimiento para guarnecer la plaza, prometiendo así el Soberano, que bien podría ser el batallón de Montaña, recientemente regresado de África.

Los fabricantes de paños se proponen al regreso del Rey engalanar la población con sedas de todos los colores.

¿Se intentaba atenta contra el Rey?

Salamanca 21.—Se ha detenido al conocido anarquista Jaime Planas a su llegada a ésta.

De la declaración que ha prestado se deduce que profesa ideas anarquistas, si bien nunca ha tomado parte en ningún hecho ni acto anárquico.

Se extraña de que se le haya detenido, toda vez que el objeto de su viaje a esta, ha sido el buscar trabajo por encontrarse parado, coincidiendo con la llegada del Rey a Las Hurdes.

Ha quedado a disposición de las autoridades ingresando en la cárcel.

El primer radio oficial de Las Hurdes

Esta tarde en el Congreso se ha facilitado a la prensa el siguiente radio oficial: «Casal del Palomero 10:59 día 21.—Ministro de la Gobernación a presidente del Consejo de ministros.

«Su Majestad el Rey y demás acompañantes han hecho la primera etapa proyectada con toda felicidad.

«La jornada ha sido penosa por el calor, pero no sofocante.

«Por todos los pueblos el Monarca ha sido aclamado, especialmente en Pansa, Grandadilla, Moeda y Casal del Palomar donde hemos llegado a las seis y media de la tarde.

«El Rey me encarga saludar a V. E. y transmita al marqués Torrecilla noticias para conocimiento de las personas reales.

«Duque de Morandá le saluda respetuosamente.

«El periodista Latorre sufrió caída del caballo que montaba, siendo asistido convenientemente por los doctores Bordes y Marañón, y por encargo del Rey se puso a disposición su coche para traslado a baños de Montemayor.

«Le saluda respetuosamente.»

Del extranjero

El paro forzoso en Viena

París 21.—Desde Viena participan que se acentúan los temores de que se vean serios acontecimientos en toda el Austria, debido al paro forzoso que ha aumentado en un ciento veinte por ciento, siendo desahogado la situación de la clase obrera, temiéndose que estalle cualquier movimiento revolucionario con caracteres verdaderamente graves.

Los comunistas encuentran el terreno asequible a sus propagandas disolventes.

Muchos comerciantes han sido amenazados de muerte, por negarse a entregar sus mercancías a los obreros hambrientos.

En honor del sabio Pasteur

Strasbourg 21.—Se preparan grandes festejos para conmemorar el nacimiento del sabio Pasteur, erigiéndosele una estatua, obra de un gran escultor, en la plaza de la Universidad, y creación de varios laboratorios dedicados por entero al estudio y trabajos del sabio Pasteur.

COSAS DE TOROS

Novillos en Sanlúcar

El día 6 del próximo agosto se verificará en Sanlúcar de Barrameda la primera novillada de la temporada, actuando de matadores Antonio de la Haba «Zurito» (hijo) y otro aún no designado.

Los novillos serán probablemente de la ganadería de Moreno Santamaría.

También se han contratado para actuar en otras fechas los diestros Algabeño y Posadas.

Para la corrida de toros que se celebrará en la segunda quincena del referido mes han sido contratados los matadores Sánchez Mejías y Maera, que alternarán con otro aún no designado.

Un ofrecimiento

Esta tarde ha visitado nuestra redacción el conocido aficionado Rafael Casado (Chato de Baracaldo), para manifestarnos su propósito de ofrecerse a la comisión organizadora de la corrida que, a beneficio de la Casa del Niño, se celebrará el próximo día 29, y en la que se lidiarán cuatro novillos de García Pedrajas, por los diestros Zurito y Algabeño.

Este aficionado, como recordarán nuestros lectores, hizo el «Don Tanerodo», suerte que domina a la perfección, en la corrida celebrada por el gremio de cocheros el día 11 de septiembre de 1921 a beneficio de los heridos de África.

Como entendemos que la colaboración de Rafael Casado sería un mayor atractivo para la corrida benéfica proyectada, desde estas columnas ofrecemos su concurso a la comisión organizadora, por si se digna aceptarlo.

Los toros de Cabra

Ayer fué encajonada la corrida de toros que se lidiará en la plaza de Cabra el próximo día 24, festividad de San Juan Bautista.

Los bichos pertenecen a la ganadería de don Antonio Natera y tienen hermosa presentación y extraordinaria nota. Los toros contratados son los notables espadas Nacional II y Manuel García (Maera), que matarán, alternando, los seis corripetos.

Esta corrida ha despertado interés entre los aficionados, por lo que estamos decididos, aún a trueque de soportar todas las molestias propias de la viajada, a marchar a dicho simpático pueblo, para contar a los lectores aficionados las proezas de los repetidos diestros.

La novillada del domingo

El domingo próximo, día 25, se celebrará en nuestra plaza una corrida de novillos, sin bestias, en la que actuarán de espadas los diestros Emilio Fernández Prieto y Juan Sigler Padilla, lidiándose reses de Sotomayor.

Juan Sigler, que es de Córdoba, ha estado varios años por tierras americanas, en las que cuentan y no acaban de su labor como torero. En España aún no ha torreado y los aficionados que lo han visto por sus tierras y cerrados dicen que es una gran cosa. Veremos, veremos lo que pasa el día 25, porque nosotros estamos deseando de sacar un fenómeno de Córdoba.

Fábrica de Mosaicos

HIDRÁULICOS COMPRIMIDOS

Depósito de materiales de construcción y Fábrica de Yesos.

Nuestra Señora del Carmen (Estación de Campo Real)

Manuel García Bartolomé

Despacho: Plaza de Coio, 15.—Córdoba

Gramófonos

desde 150 pesetas con discos escogidos por el cliente, se venden en los almacenes

Plaza Hermanos.—Sucursal representante: C. Martínez Rucker

Visiten Exposición.—Claudio Marcelo, 18, (frente a la Campana).—Córdoba.—Grandes existencias de discos.—Ventas a plazos.

La Merced

Almacén de maderas DE TODAS CLASES

Máquinas de aserrar

Plaza de Colón 14.—Teléfono 570

ALFONSO BERRAL

CÓRDOBA

LA MEZQUITA

Fábrica de Cerveza alemana.—La Frigorífica Cordobesa.—Fábrica de Hielo artificial y Cámaras Frigoríficas

Esta fábrica montada con arreglo a los más modernos adelantos en la materia, se encuentra en plena producción, alcanzando tal grado de perfección los productos que elaboran, que compiten ventajosamente con todas sus similares, aún con las de más justa memoria, siendo cada día mayor el éxito alcanzado entre los consumidores.

Se sirven a domicilio los barriles de cerveza y las botellas desde una docena en adelante; el hielo desde una arroba también se sirve a domicilio.

Precio de la arroba de hielo UNA PESETA

Teléfono número 462 Calle Fray Luis de Granada

Restaurant El Triunfo.—S. Hipólito 4

Servicio esmeradísimo.—Espaciosos locales Especialidad para familias

Vinos, aguardientes y licores de las mejores marcas.

S.A. VASCO ANDALUZA DE ABONOS Y MINERALES

FABRICA SAN CARLOS MALAGA

Pida usted referencias de nuestros abonos a sus vecinos y Centros Agronómicos oficiales

Visitenos usted en la Sucursal de Córdoba

GRAN CAPITAN, 33

El cadáver aparecido en el Guadalquivir

En el cementerio de la Salud.—Por el depósito judicial han desfilado numerosas personas.—¿Hay una pista?

Como consecuencia de las órdenes que anoche dió el digno juez de instrucción don José Eguiluz, durante el día de hoy ha estado expuesto al público el cadáver del hombre que apareció flotando sobre las aguas del Guadalquivir.

Por el depósito judicial han desfilado más de dos mil personas, en su mayoría mujeres. Algunas de las personas que acudieron al cementerio, iban fundándose en que desde hace más o menos tiempo han desaparecido de sus hogares algunos parientes o conocidos de las casas contiguas.

Entre las mujeres, formaban a la puerta del cementerio grandes corrillos, haciendo infinitas preguntas de cabales de las causas que han motivado la muerte de este desgraciado.

Una decena que había sido atropellado y otras matado de una paliza. En fin, cada cual daba la opinión que creía por conveniente.

El portero del cementerio nos dijo que en toda el día no había cesado de acudir público en grandes pandillas, los que permanecían cuanto rato tenían por conveniente para ver si identificaban el cadáver. Ninguno daba señas fijas.

Era curioso que algunas mujeres veían en el rostro de la víctima las mismas señas de personas conocidas, sin que resultara ser ninguna de las que creían.

A última hora, cuando nos retiramos del cementerio, dos individuos que penetraron para ver el cadáver, dieron indicios, que muy bien pudieran ser una base para seguir la pista para descubrir este enigma, que ha intriguado desde los primeros momentos a la opinión.

Fuimos nuestras sospechas, en que dichos individuos visitaron al cadáver a distinta hora, y coinciden algunos de los argumentos que han expuesto para dar a entender que conocen a la víctima.

De ello se ha dado conocimiento al juez de instrucción, y dichas personas comparecerán ante él para prestar declaración.

En la edición próxima continuaremos esta interesante información, dando a conocer nuevos datos relacionados con la misma.

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO.

Venta de solares en el Brillante.

Para informes y detalles: Avenida de Cervantes, 7 sup.—Córdoba

Alhajas de platino y oro de ley en brillantes, diamantes y piedras finas

JOYERIA TIENDA

Duque de Hornachuelos, 12.

Gramófonos

desde 150 pesetas con discos escogidos por el cliente, se venden en los almacenes

Plaza Hermanos.—Sucursal representante: C. Martínez Rucker

Visiten Exposición.—Claudio Marcelo, 18, (frente a la Campana).—Córdoba.—Grandes existencias de discos.—Ventas a plazos.

La Merced

Almacén de maderas DE TODAS CLASES

Máquinas de aserrar

Plaza de Colón 14.—Teléfono 570

ALFONSO BERRAL

CÓRDOBA

LA MEZQUITA

Fábrica de Cerveza alemana.—La Frigorífica Cordobesa.—Fábrica de Hielo artificial y Cámaras Frigoríficas

Esta fábrica montada con arreglo a los más modernos adelantos en la materia, se encuentra en plena producción, alcanzando tal grado de perfección los productos que elaboran, que compiten ventajosamente con todas sus similares, aún con las de más justa memoria, siendo cada día mayor el éxito alcanzado entre los consumidores.

Se sirven a domicilio los barriles de cerveza y las botellas desde una docena en adelante; el hielo desde una arroba también se sirve a domicilio.

Precio de la arroba de hielo UNA PESETA

Teléfono número 462 Calle Fray Luis de Granada

Restaurant El Triunfo.—S. Hipólito 4

Servicio esmeradísimo.—Espaciosos locales Especialidad para familias

Vinos, aguardientes y licores de las mejores marcas.

S.A. VASCO ANDALUZA DE ABONOS Y MINERALES

FABRICA SAN CARLOS MALAGA

Pida usted referencias de nuestros abonos a sus vecinos y Centros Agronómicos oficiales

Visitenos usted en la Sucursal de Córdoba

GRAN CAPITAN, 33

Gramófonos

desde 150 pesetas con discos escogidos por el cliente, se venden en los almacenes

Plaza Hermanos.—Sucursal representante: C. Martínez Rucker

Visiten Exposición.—Claudio Marcelo, 18, (frente a la Campana).—Córdoba.—Grandes existencias de discos.—Ventas a plazos.

La Merced

Almacén de maderas DE TODAS CLASES

Máquinas de aserrar

Plaza de Colón 14.—Teléfono 570

ALFONSO BERRAL

CÓRDOBA

LA MEZQUITA

Fábrica de Cerveza alemana.—La Frigorífica Cordobesa.—Fábrica de Hielo artificial y Cámaras Frigoríficas

Esta fábrica montada con arreglo a los más modernos adelantos en la materia, se encuentra en plena producción, alcanzando tal grado de perfección los productos que elaboran, que compiten ventajosamente con todas sus similares, aún con las de más justa memoria, siendo cada día mayor el éxito alcanzado entre los consumidores.

Se sirven a domicilio los barriles de cerveza y las botellas desde una docena en adelante; el hielo desde una arroba también se sirve a domicilio.

Precio de la arroba de hielo UNA PESETA

Teléfono número 462 Calle Fray Luis de Granada

Restaurant El Triunfo.—S. Hipólito 4

Servicio esmeradísimo.—Espaciosos locales Especialidad para familias

Vinos, aguardientes y licores de las mejores marcas.